
1 
 

   prosinec 2025 

        ZPRAVODAJ OBCE  

     JABLOŇOV 
 

 
 

 

  

 
 

Vážení a milí spoluobčané.  

 

Přál bych nám všem, abychom si dokázali vychutnávat probíhající adventní čas, milá setkání a třeba si 

všimli vánoční výzdoby v naší vesnici. Doufám, že se vám náš nový „chlupáč“ v parku líbí. Toto období 

příprav a těšení, občas i chaosu a shonu, bych vám rád, jako již tradičně, zpříjemnil informacemi z dění 

v naší obci.  

Z letmého pohledu by se možná mohlo někomu zdát, že v naší obci k nějakým významnějším posunům 

nebo vývoji aktuálně nedochází. Věřte mi ale, že z pohledu starosty byl tento rok velmi náročný. 

V řešení bylo mnoho různých přípravných úkonů pro nadcházejí roky, které naši vesnici skutečně 

ovlivní.  

V první řadě se jedná o výstavbu kanalizace a čistírny odpadních vod, včetně připojení k vašim 

nemovitostem. Z toho přirozeně vyplývá, že se akce dotkne všech domácností jak finančně, tak 

i potřebnými stavebními úpravami. Čeká nás ještě mnoho práce a od nás všech bude vyžadována jistá 

dávka tolerance a součinnosti.  
 

Celé akci, která bude zahájena v průběhu jara (pravděpodobně v březnu 2026), bude předcházet 

společná schůzka, na které budete o všech následujících krocích informováni. Při této příležitosti bude 

navíc vyměněn stávající vodovod vedoucí od „staré“ po „novou“ bytovku.  
 

Z výběrového řízení, které proběhlo v květnu 2025, a kterého se zúčastnilo 11 firem (což samo o sobě 

značí velký zájem o tento projekt), vzešla vítězná firma Mertastav s. r. o. z Předklášteří u Tišnova. Jejich 

nabídka na kanalizaci a ČOV byla v hodnotě 56 044 594 Kč, a oprava části vodovodu 3 678 735 Kč 

(70 % hradí SVK Žďársko a 30 % obec). Jsem rád, že se potvrdilo, že z původně předpokládaných 

nákladů se finální náklady pohybují v hodnotě 70 % původní částky. 
 

Na tuto akci jsme již dostali dotaci z Operačního programu Životního prostředí ve výši 60 % 

uznatelných nákladů, a to v částce 34 283 511 Kč. Zbývající podíl, který činí 21,5 miliónů korun, bude 

naše obec financovat s využitím půjčky z Operačního programu Životního prostředí ve výši 

6 680 000 Kč se splatností 10 let a s 1 % úročením. Výpočty ukázaly, že tato forma financování je oproti 

klasickým nabídkám bank výhodnější. Splátka bude zahájena po dokončení stavby, tedy 1. 1. 2028.  
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Na zbývající náklady, ve výši 14 mil. Kč, máme našetřeno. Po dohodě s předsednictvem SVK Žďársko 

jsme i přesto tuto úhradu rozložily do čtyř splátek na dobu dvou let, aby naše obec nebyla těmito 

finančními výdaji tolik zatížena.  

Dále by nám měla být přiznána částka ve výši cca 6 milionů Kč z Kraje Vysočina určená k dofinancování 

vzniklých vícenákladů či následnou opravu komunikace v naší obci.  

S budováním kanalizace je nutné zajistit napojení vašich nemovitostí přípojkami. Na zastupitelstvu 

jsme se domluvili, že každému pomůže obec zajistit projektovou dokumentaci a vyřídit povolení. 

Aktuálně je potřebné zajištěno u cca poloviny domů, se zbývajícími budeme pokračovat v novém roce.  

Také vám budeme rádi, v případě zájmu, nápomocni při samotném budování přípojek, např. 

zajištěním stavební firmy.  

Firma Enlytech s námi vyřizuje povolení na vybudování optické sítě pro firmu Cetin, která nám náklady 

z cca 60 % uhradí. Podmínkou této spolupráce je, jak jste mohli slyšet na schůzce, připojení 98 % 

domácností v obci, bez nutnosti se na internet připojit. Tato přípojka vám samozřejmě do budoucna 

zvýší hodnotu nemovitosti a v situaci, kdy budete muset zajistit přípojku kanalizace do vaší 

nemovitosti, je to otázka pouhého položení chráničky, kterou vám dodáme. Poprosíme vás, kdo tak 

ještě neučinil, o potvrzení a předání souhlasu s danou přípojkou obci. Děkujeme. 

Za rok 2025 bylo z naší obce odvezeno 135 tun odpadu. Celkové náklady za veškerý odpad (včetně 

objemného odpadu, nebezpečného odpadu, tříděného odpadu, biodpadu) se pohybují kolem 700 tis. 

Kč. Náklady na jednoho občana se tak pohybují ve výši 1 370 Kč. Z tohoto důvodu považujeme za 

odůvodněné navýšit poplatek za odpad na 800 Kč na osobu. Doufám, že tato skutečnost příliš nezatíží 

vaše rodinné rozpočty a budete spíše vnímat výhodu možnosti odevzdat odpady na sběrných místech 

v místě bydliště kdykoliv v průběhu roku.  

Zároveň vás potřebuji upozornit na znepokojující, opakovaně se objevující, nepořádek v místě 

sběrného dvora. Z tohoto důvodu zde byl nainstalován kamerový systém. Přál bych si, aby i toto 

opatření vedlo k udržování pořádku. S tím souvisí i určitá občanská ohleduplnost k plnění kontejnerů, 

aby nedocházelo k tomu, že po prvním dni po vyvezení se může vyvážet znovu. Opravdu není možné 

vyvážet tento odpad každý týden. Žádám tedy všechny, pokud budete vyklízet své nemovitosti ve větší 

míře, objednejte si u nás kontejner, který bude přistaven přímo u vaší nemovitosti, a který bude na 

vaše náklady odvezen. O tomto jste již byli poučeni v minulosti.  

Jen pro představu, cena za uložení odpadu a zákonný poplatek v roce 2026 činí celkem 2 650 Kč. Cena 

za odvoz využitelného odpadu do spalovny činí 2 750 Kč.  

Znovu vás chci pochválit za důsledné třídění odpadu, kde nám stát vrací peníze prostřednictvím firmy 

EKO-KOM a.s. I nadále se snažíme plnit stanovené limity Ministerstva životního prostředí, kde podíl 

z celkového odpadu má činit 60 % tříděného odpadu. V případě nesplnění limitu by hrozila pokuta ve 

výši 200 tis. Kč.  

Nadále prosím třiďte odpad a na příslušných místech udržujte pořádek.  

Pro majitele psů máme nově nakoupené sáčky určené na psí výkaly. Ty obdržíte při uhrazení poplatku 

za psa. Důvodem je potřeba eliminovat nadměrné znečišťování veřejného prostranství v obci. Děkuji, 

že budete po svých mazlíčcích uklízet.  

Stavební pozemky u Restaurace U Šidlů se podařilo rozdělit do Katastru nemovitostí, jsou rozděleny 

do deseti pozemků, z nichž šest je ve vlastnictví obce. Již je zažádáno o vydání stavebního povolení na 

jejich zasíťování a zároveň proběhne v roce 2026 výběrové řízení na pořízení výkonnější automatické 

tlakové stanice ve vodojemu, potřebné na zásobování dané lokality vodou. Tím se zvýší i tlak ve 

stávajícím vodovodu pro celou vesnici. V roce 2026 plánujeme vlastněné pozemky, za předem daných 

podmínek, nabídnout k prodeji. Získané finance z prodeje budou použity právě na úhradu jejich 

zasíťování.  
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Dobrou zprávou je, že po 15 ti letech se podařilo dokončit nový územní plán, který vstoupil v platnost 

10. 12. 2025. Jeho autorem je Ing. arch. Hašek z Jihlavy. Děkuji vám všem za spolupráci a snad nebude 

nutné ho v dohledné době opět měnit. Byl to opravdu náročný a dlouhotrvající proces. 

V letošním roce měly probíhat stavební práce dvou přístaveb obecního úřadu potřebné k rozšíření 

zázemí pro místní sbor dobrovolných hasičů a obce. Z důvodu velké vytíženosti firmy, která měla tento 

projekt realizovat, jsme se domluvili, za stávajících finančních podmínek, tuto akci odložit na 

následující rok.  

V lednu 2025 bylo zahájeno budování nových vodních ploch v lokalitě Jezero na zadržování vody 

v krajině. Stavbu realizovala firma Adapto Space, s. r. o. Celkové náklady činily 1,8 mil. Kč. Celý projekt 

byl uhrazen ze získané dotace ze životního prostředí. Naše obec hradila pouze náklady spojené 

s projektovou dokumentací ve výši 100 tis. Kč.  

Každoroční žádost o dotaci z programu rozvoje venkova ve výši 150 tis. Kč jsme využili na vybavení 

naší zásahové jednotky požární ochrany. Původně plánovanou opravu pozemní komunikace jsme 

odložili z důvodu plánovaného budování kanalizace.  

I letos byl na valné hromadě Mikroregionu Velkomeziříčsko-Bítešsko, které je naše obec členem, 

schválen příspěvek ve výši 100 Kč za rok na obyvatele. Ten je určen na terénní pečovatelskou službu, 

kterou zajišťují Sociální služby města Velké Meziříčí. Proto se v případě potřeby neobávejte zmíněnou 

službu využívat.  

Ohledně nadměrné hlukové zátěže v naší obci stále nemám dobré zprávy. Nad rámec zákonného 

měření si naše obec v roce 2025 zaplatila vlastní měření hluku (náklady činily cca 40 tis. Kč). Bohužel 

jsme se opět nevešli do stanovených limitů. Nepřestáváme však na tomto problému pracovat. 

Jednáme jak s politiky, tak se zástupci Kraje Vysočina, stejně jako s projektanty Vysokorychlostní tratě 

VRT v našem katastru. Zde je odhlučnění dálnice D1 jednou z našich zásadních podmínek, ze které 

nechceme ustoupit. Kéž bude našich žádostí konečně vyslyšeno.  

V rámci plánované VRT aktuálně probíhají geologické průzkumné vrty. Se zastupiteli a představiteli 

sousedních obcí (Ruda a Březejc), a se zástupci Kraje Vysočina, se pravidelně účastníme jednáních na 

obcích i v daném terénu. Zde se snažíme vznášet připomínky a podněty.  

Nedávno jsme získali informaci o zrušení pobočky Katastru nemovitostí ve Velkém Meziříčí a jeho 

přesunutí do Žďáru nad Sázavou. I my jsme se připojili k nesouhlasu s tímto krokem. Ředitel 

z Krajského úřadu nás však poučil, že danou věc nelze ovlivnit, důvodem je snižování nákladů.  

I letos vás chci požádat o udržování pořádku a dodržování nočního klidu v novém zázemí na 

fotbalovém hřišti. Prosím o vaši ohleduplnost k rodinám, které bydlí v blízkosti hřiště.  

Pokud by nás náhodou navštívila sněhová nadílka, žádám vás, abyste v zájmu bezpečnosti při 

prohrnování a posypávání pozemní komunikace v obci parkovali svá vozidla mimo pozemní 

komunikaci, na které má údržba probíhat.  

Jako starosta bych rád poděkoval svým kolegům ze zastupitelstva, stejně jako všem angažovaným 

občanům podílejících se na chodu obce a realizaci společenských akcí. Děkuji za fotografické a filmové 

záběry, vedení obecní kroniky a místní knihovny, práci s mladými hasiči, údržbu a úklid zelených ploch, 

stejně jako sociálního zázemí a obecního úřadu, a na fotbalovém hřišti, prohrnování sněhu 

a posypávání pozemní komunikace, úklid sběrného dvora, ale i za dekoraci. Zaměstnancům a žákům 

MŠ a ZŠ Ruda děkuji za každoroční zajištění vánočního programu.  

Budu rád, pokud se na nás v případě potřeby, návrhu, nápadu či připomínek obrátíte i v novém roce, 

např. v rámci našich úředních hodin (pondělí a čtvrtek 16.00 – 18.00 hodin).  
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V následujícím roce nás čekají volby do obecního zastupitelstva. Budu rád, pokud všichni z vás, kteří 

máte chuť se více podílet na chodu obce a vytvářet zde lepší místo pro život, zvážíte svou kandidaturu. 

Práce na obci je opravdu hodně, ale stále tu vzniká prostor pro nové nápady a vize.   

Úplným závěrem bych vám všem chtěl popřát pevné zdraví, spokojenost a možnost se vždy na někoho 

či něco těšit.  

Váš starosta, Ing. Josef Dvořák 

 
 
 
 

Jan Skácel  

P O D Ě K O V Á N Í 

Poděkujme jak děti za jablko 
za vše co bývalo a znovu kdysi bude 
za to že věrná po dni přichází noc 
za zarputilé ráno. 
 

Poděkujme jak děti za jablko 
za to že příští dávno je už za námi 
že nás měl čas 
jak rybář rybu v síti. 
 

Poděkujme jak děti za jablko 
a bez výčitek bez pokorné pýchy 
za radost která pomohla nám přebolet 
za odebraný dar. 

Poděkujme jak děti za jablko. 

 

 

 

 

SVOZ DOMOVNÍHO ODPADU O SVÁTCÍCH A PO NOVÉM ROCE 

Svoz odpadu bude v neděli 23. 12. 2025 a poté 30. 12. 2025. 
 
Příští rok bude svoz odpadu probíhat každé úterý – první termín svozu bude 6. 1. 2026. 
 
ZNÁMKY NA POPELNICE PRO ROK 2026 

Poplatek za komunální odpad můžete od 5. ledna uhradit  

• hotově v kanceláři obecního úřadu nebo  

• na bankovní účet obecního úřadu č. 254738566/0600, jako variabilní symbol uveďte číslo 
popisné vašeho domu. Známku si můžete vyzvednout po zaplacení v kanceláři obecního úřadu 
v průběhu měsíce ledna. Prosíme o úhradu až v roce 2026. 

Tak, jako tomu bylo v předešlých letech, stará známka platí do konce ledna. Od února musíte mít 
nalepenou známku novou, jinak Vám Technické služby odpad neodvezou.  
Poplatek za odpad pro rok 2026 činí 800 Kč na osobu trvale přihlášenou v naší obci.  
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POPLATEK ZA PSA  

Výše uvedeným způsobem můžete zaplatit i poplatek za psa. Dle platné vyhlášky činí poplatek 100 Kč 
za jednoho. Každý majitel psa obdrží sáčky na psí exkrementy. Žádáme o sběr výkalů po vašich 
mazlíčcích. Děkujeme. 
 

Z EVIDENCE OBYVATEL V ROCE 2025  

Narozeno: 4     
Přistěhováno: 4  
Zemřelo: 3    
Odstěhováno: 6   
Počet obyvatel k 17. 12. 2025: 343  
 
NABÍDKA PRACOVNÍHO MÍSTA ADMINISTRATIVNÍ PRACOVNICE A ÚČETNÍ 

Chtěla bych tímto poděkovat všem svým kolegyním, kolegům a vám občanům za vždy milé jednání. 
Z rodinných důvodů však nabízím svou pozici dalšímu zájemci, který bude ochoten učit se novým 
věcem a zajímá jej obecní dění. Svou nástupkyni/nástupce důkladně zaškolím, není třeba se obávat. 

Zkušenost s účetnictvím je vítána, ale vše se dá naučit/doučit       . Jedná se o práci na dohodu o 
pracovní činnosti. Nástup možný v druhé polovině roku 2026. Bližší informace rádi podáme na 
obecním úřadě v pondělí a čtvrtek od 16 do 18 hodin. 

 
 

 
 

Foto ohlédnutí za uskutečněnými událostmi 
Foto: Zdeněk Chmelař 
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Chystané akce 
PROSINEC 

BETLÉMSKÉ SVĚTLO 
Využijte možnost mít doma betlémské světlo. Přijďte si pro něj na Štědrý den od 12.00 do 13.00 
hod. do kapličky. 
 
ZLATÉ PRASÁTKO  
Pokud dodržíte půst, můžete opět vidět zlaté prasátko. Slíbilo nám, že od večera 24. 12. do 26. 12.  
bude k vidění při procházce naší vesnicí. Kde bude, to vám neprozradíme, ale možná se ukáže i těm, 
kteří se o půst alespoň pokusí. Místo výskytu sdělte prosím e-mailem na obec.jablonov@seznam.cz.  
 
TURNAJ VE STOLNÍM TENISU 
Dne 27. 12. 2025 vás srdečně zveme na jabloňovský turnaj ve stolním tenisu. Zahájení ve 14 hodin 
na zázemí hřiště. Všichni jsou srdečně zváni. Přihlášky na tel. čísle 724 982 188. 

 

mailto:obec.jablonov@seznam.cz
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LEDEN 
 
TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 
Tříkrálová sbírka proběhne v naší obci 4. 1. 2026. 
 
ÚNOR 
 
KARNEVAL  
V neděli 8. 2. 2026 ve 14.30 hod. plánujeme tradiční karneval pro děti. 
 
OSTATKY 
V sobotu 14. 2. 2026 projde naší obci tradiční maškarní průvod. Kdo máte chuť se pobavit, odhoďte 
ostych a vyjděte za masku! Sraz je v 11.00 hod. před restaurací U Šidlů. Občerstvení zajištěno.  
 
ŘEZ OVOCNÝCH STROMKŮ 
Dne 28. 2. 2026 se uskuteční odborná přednáška s praktickou ukázkou na téma Řez ovocných 
stromků. 
 
V první polovině roku také plánujeme workshop na téma Aromaterapie a respirační onemocnění. 
 

27.6. 2026 vystoupí v naġ² obci dechová hudba DoubravŊnka. 
 

Přikládáme platné jízdní řády. 


